Mr  ABIDI FARID

Continuité et limite d'une composeée

Exercice 1

Soit f et g deux fonctions définies sur Iintervalle [-4,6] données par leur représentation
graphique dans un repere orthonormeé.

La courbe représentative de f est tracée en bleu et celle de g est tracée en rouge.

1. Donner en utilisant le graphique ci-dessus :

a) gof(-4), gof(-2), gof(-1), gof(0), gof(2), gof(4) et gof (6).
b) fog(-4), fog(-2), fog(-1), fog(0), fog(2), fog(4) et fog(6).
2. Endéduire gof ([-4,-2]), gof ([-2,0]), gof ([0,4]) et fog([-4.4]) .

Exercice 2:

On considére les fonctions f, g et h définies par f(x) =x + 1, g(x) =x et h(x) = Jx .

Donner I’ensemble de définition et 1I’expression des fonctions composées suivantes :

gof, ng, hof, foh, goh et hog_
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Continuité et limite d'une composeée

Exercice 3

Soit f la fonction définie sur [-9,+o[ par f(x)=2++/x+9 et g la fonction définie sur
[2,+o0] par g(x)= x? —4x—5.

1. Montrer que pour tout x de [2,+oo[, fog(X)=X.

2. Montrer que pour tout x de [-9,+o0[ , gof(x)=x.
3. Lesfonctions fog et gof sontelles égales ?

Exercice 4 :

1. Soitf et g les fonctions définies sur ]-1,1] par f(x) = X—_i et g(x)= X—f
X + X —

Déterminer pour tout x de |-11[, fof(x) et gof(x).
2. Soitf et g les fonctions définies sur R par f(x) = 2x—-3 et —-1<g(x)<2.

Montrer que pour tout x réel , -5<fog(x)<1.

Exercice 5 :

Soit f une fonction définie et continue sur R telle que f(2) = 5.

x-Z xore X =1 x—>-1

Déterminer Iirrgf(Z—x), limf (2sinx), Iimf(szrlj et Iimf(\/2—x+x2).
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Continuité et limite d'une composée

Exercice 1

1. a) gof (-4)=g(f(—4))=9(-2)=1; gof(-2)=g(f(-2
gof (-1)=g(f(-1))=9(-2)=1 ; gof (0)= g(f(0))=9g(0)=0;
gof (2)=9(f(2))=9@=-1 ; gof (4)= g(f(4))=09(-2)=1;
gof (6)= g(f(6)) =g(-4)=2.
b) fog(-4) = f(g(—4))=f(2)=2 ; fog(-2)=f(g(-2))=F(1)=1;

)
fog(1)= f(g(-1)= (—j% . £29(0)= 9(f(0))=9(0) =0

)=g(-4)=2;

fog(2= f(9(2))=f(-1)=-2 ; fog(@)="f(g(4))=1(-2)=-4;
fog(6)=f(g(6))=f(0)=0.
(

2. gof ([-4 2): o(f([-4-2]))=9([-4-2])=[12].
gof( 0]) = g(f([ —20) ([-4.0])=[0.2]
gof( =9(f( 4]))=9([0.2])=[-L0]

°g ([-4.4]) = off([-4 ))= ([-22])=[4.2]
Exercice 2:

» Comme f et g sont définies sur R alors gof et fog sur R.
Pour tout x réel, gof (x)=g(f(x))=g(x+1)=(x+1)".
Pour tout x réel, fog(x)=f(g(x))=Ff(x*)=x"+1.
» hof(x) estdéfinie < f(x) >0 < x+1>0 < x>-1.
Donc I’ensemble de définition de hof est [—l, +oo[ .
Pour tout x de [—1,+o0[, hof (x)=h(f(x))=h(x+1)=+x+1.
» L’ensemble de définition de h est [0,+oo[ et celui de fest R donc la fonction f ohest
définie sur [0, +oo] .

Pour tout x positif , f oh(x)=f (h(x))=f (Vx)=x+1.
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Continuité et limite d'une composeée

» L’ensemble de définition de goh est [0,+oo].

Pour tout x positif goh(x):g(h(x)):g(«/i):(«/;)2 =X.

» L’ensemble de définition de hog est R.
Donc pour tout x réel, hog(x)=h(g(x))=h(x*)= I =¥

Exercice 3 :

Soit f la fonction définie sur [-9,+oo[ par f(x)= 2++/x+9 et g la fonction définie sur
[2,+o0] par g(x)= x* —4x—5.

1. Pour tout x de [2,+o[
fog(x)=f(g(x))=F(x*-4x-5)=2+ X —ax+4 =2+ [(x—2) =2+x—2|=2+x—-2=x.

2. Pour tout x de [-9,+o[

gof(x) =g(f(x))=g(2+ﬁ)=(2+ﬁ)2—4(2+M)—5
=X+13+4/Xx+9-8-4Jx+9-5

=X

3. Les fonctions fog et gof n’ontle méme ensemble de définition donc elles ne sont

pas égales.
Exercice 4 :
1. Soit f et g les fonctions définies sur |-1,1] par f(x) = X=1 g g(x) = x+1
X+1 x-1
x-1
Pour tout x de |-11[, fof(X)zf(f(X)):f(X)_l=X+1 _2_ 1
fx)+1 x-1 ., 2x X
x+1
x=1
f(xX)+1 x+1 2X
910 =0(f09) =51 x-1_,~ 2
x+1
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Continuité et limite d'une composeée

2. Soit f et g les fonctions définies sur R par f(x) = 2x—3 et -1<g(x)<2.
Remarquons d’abord que, pour tout x réel, fog(x)=f (g(x)) =29(x)-3.
Or, pourtoutx réel , —-1<g(x)<2<-2<2g(x) <4< -5<2g(x)—-3<1.

Il en résulte :, pour tout x réel, —5<fog(x)<1.

Exercice 5 :

Soit f une fonction définie et continue sur R telle que f(2) = 5.

limf (2-x) =f (lim(2-x)} = (2)=5 ;

X—0 (x—>0

limf (2sinx)="f (Iirr)[(Zsin x)} =f (ZSin %j =f(2)=5;

7
X X—>=
2

2

2(x—1)+3
fim £ 2L Z jim [ 262043 :Iimf(2+ij:f Iim(2+ij ~£(2)=5;
X—>+00 X-=1 X—>+00 X -1 X—>+00 X =1 X—>+00 X =1

lim £ (V2—x-+x7 ) = flim V2-x+x7 | = (V3) = (2) =5.

x—>-1 x—-1
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